

小记者团队又添新成员

卫家疃小学、兜余完小、古现中心小学学生加入本报小记者团

专刊记者 王伟凯
通讯员 郭明 陶琳
蔡芳 胡国华

2013年12月30日,对于福山区卫家疃小学、兜余完小和开发区古现中心小学的部分学生来说,这是一个难忘的日子,因为在今天,学生们领到了十分期盼的“齐鲁晚报·今日烟台校园小记者证”,正是成为了一名校园小记者。



古现中心小学小记者合影

2013年12月30日上午,本报分别在卫家疃小学和古现中心小学举行了小记者站成立仪式,正式将这两所学校建成本报小记者站。“齐鲁晚报·今日烟台成立小记者团”旨在为全市在校学生搭建一个走出校园、观察社会、了解社会的平台,增强每一个参与其中的孩子探索能力、与人交往的能力;开拓小记者们的眼界,让孩子们在丰富多彩的小记者活动中得到锻炼,获得成长。而且本报还特地开设小记者作文专版《小荷》,为热爱写作的中小学生提供一个展示才华、交流心得的平台。”在各学校小记者入团仪式上,本报小记者负责人讲话时,小记者们的掌声不断,听着负责人讲的小记者往年活动,一双双期盼的小眼睛中,充满了对小记者活动的渴望。

看着刚刚拿到手的小记者证,小记者张瀚誉显得特别激动,在记者面前说道:“在这之前,我一直在关注小记者的活动,特别羡慕。齐鲁晚报的小记者,能够走进社会参加各种实践活动,用自己的笔记录下身边的点点滴滴。而作为村镇小学的一名学生,我也一直想成为一名小记者,却苦于没有机会。这次,齐鲁晚报来我们学校招募小记者,让我十分激动,十分感谢报社的叔叔阿姨给了我们这样一个锻炼自我,开阔眼界的机会。今后我要用心感受、细致观察,用我细腻的文字记录我们新时代少年蓬勃向上的正能量。”别看孩子们刚刚拿到记者证,很多学生已经对“记者”这两个字已经有了自己的理解,也对自己的新角色做好了规划。

古县中心小学的小记者刘瀛琦告诉记者,他理解的记者就是要采访、写作,在事情发生的第一时间奔赴现场,用自己的笔将信息传递给人们。“我妈妈希望我将来也能成为这样的人,所以她让我报名参加了齐鲁晚报小记者,希望通过参加小记者活动,能锻炼我,提高我的能力。”



卫家疃小学小记者合影



兜余完小几名小记者在校园门口拍照留念

烟台中小学特色教育系列报到之二

新的学校 新的起点

烟台开发区五中校园建设发展纪实

通讯员 哈洪亮

2013年,烟台开发区第五初级中学、第六初级中学正式合并为第五初级中学,在季翔花苑以南,成都大街以北兴建新的学校。2013年9月,在新学期一开始,开发区五中和六中的师生们便开始了在新建成的学校内开始学习。新校占地面积120000多平方米,建筑面积50000多平方米,教学楼9000多平方米,实验楼5500多平方米,宿舍楼7000多平方米,餐厅4600多平方米,建有标准的400m塑胶运动场一个。不管是规模、设施,烟台开发区五中相比以前有了巨大的变化,新的开发区五中也站在了新的发展起点上。

打造设施一流学校

烟台开发区第五初级中学所有教育教学设备均高于《山东省普通中小学办学条件标准》,投资400余万元高标准配备理化生实验室6个,音乐、美术教室各2个,图书室、综合电教室、录播室、数字化地理教室各1个。所有教室都安装了触控一体机和校园网,可实现网上课堂开放和校



新建成的烟台开发区第五初级中学

际互动教学,教师每人配备一台一体机,学校的教育教学将实现信息化管理。教师的办公条件和学生的学习、生活环境更加舒适、优越。

聚焦教师专业成长

学校按照“师德高尚、理念先进、业务精湛、高效精干”的原则对原五中、六中教师优化组合,现有83名专任教师全部拥有本科学历,学科结构和年龄结构更加科学合理。学校把“建设一支高素质教师队伍”作为抓手和突破口,制定

严格可行的理论学习制度,安排专门的学习时间,引导教师“教中学,学中教,边学边教,以学促教”。定期选派教师参加各级各类学习培训,促使教师的专业发展逐步走向自主的轨道,让教师与学校的发展一路同行,共同成长。

创建区域品牌学校

学校坚持“以人为本,立德树人,创办最适合学生发展的学校”为目标,按照“一年融合,二年初见成效,三年区域品牌”的思路,抓住教学质量

生命线,注重科研引领,促进学校的内涵发展,加强课堂调控,锐意课堂改革,提高课堂效率,不断提高教师的教学艺术水平,进一步彰显“科学和人文并重、规范和个性共存、基础和创新融通”的办学特色,力争用3—5年时间把学校建设成区域品牌学校。

十年树木,百年树人。烟台开发区第五初级中学的全体师生员工们将会奋力拼搏,励精图治,把第五初级中学建成环境一流、师资一流、管理一流、科研一流、质量一流的学校。

校园播报

文化路小学:
举行第五届英语节

近日,文化路小学开展了第五届英语节活动。在历时三个周的时间中,学生们参加了英语书写比赛、英语手抄报评选、英语logo搜集制作、英语贺卡制作比赛、识词大赛等活动。还举行了隆重的颁奖仪式暨圣诞联欢活动。通过本次英语节开展的各种形式的活动,让学生们感受学习英语的乐趣。

通讯员 李妮

烟台七中:
举行演讲比赛活动

近日,烟台七中团委联合语文组成功举办了“放飞梦想,成就未来”诗文朗诵和演讲比赛活动。选手们谈梦想、立志向、绘未来,或慷慨激昂,或侃侃而谈,声情并茂,娓娓道来,表达了他们对祖国的热爱、对梦想的追求,诠释了独属于自己的青春梦想。

通讯员 林莉

福山区卫家疃小学:
举行规范广告用语听证会

2013年12月30日上午,在福山区卫家疃小学四年级教室中,学生们举行了一场主题为“规范广告用语,正确使用汉字”的听证会,邀请了语言文字委员会、文化局、工商局、律师、商家以及学校领导进行听证,学生们将近一个月来调查的福山区不规范的广告用语和用词进行公示,对现行政策进行解读,并提出了政策建议和行动方案。这堂主题实践课,让学生们在课堂内外都得到了充分锻炼和成长。

通讯员 张晓燕

开发区第三小学:
举行防震演练活动

近日,烟台开发区第三小学举行了一场防震安全疏散演练活动。学生在老师指挥下,迅速有序撤离到学校操场,仅用时2分钟左右。本次演练使学生提高了防震意识,受到了安全教育。

通讯员 栾文虎

开发区金城小学:
举行区音乐优质课评选

近日,由烟台开发区文体中心组织开展的全区小学音乐优质课评选活动在金城小学举行。本次活动不仅展现了音乐教师的业务素质,也为不同学校音乐教师之间提供了一个展示、交流的机会,有效推动了全区小学音乐课堂教学水平的提高。

通讯员 王爱萍 林丽娟

开发区第九小学:
读书活动圆满落幕

2013年12月30日,烟台开发区第九小学对本学期读书活动进行总结和表彰。颁发了一年级拼音读明星、低年级故事大王、中高年级读书明星、书香家庭等各种奖项,并向全校师生继续提出“读经典的书,做有根基的人”的倡议,让读书成为第九小学师生的良好习惯。

通讯员 刘慧

高新区良才小学:
进行冬季安全教育

近日,高新区良才小学积极开展“冬季安全教育”活动。通过“国旗下演讲”、“主题班队会”,绘制“珍爱生命远离危险”手抄报等系列活动,增强了全体师生的安全意识,营造了和谐、安全的校园环境。

通讯员 刘若菁